

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 39 (4249)
Год издания 37-й

СУББОТА, 30 МАРТА 1974 года

Цена 2 коп.

16 июня — День выборов в Верховный Совет СССР

НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

16 июня 1974 года в нашей стране состоятся очередные выборы в высший орган государственной власти — Верховный Совет СССР. Избирательная кампания явится новым этапом развития и углубления социалистической демократии, послужит дальнейшему подъему трудовой и политической активности масс, будет способствовать укреплению Советского государства.

Советские люди — рабочий класс, колхозное крестьянство и интеллигенция, коммунисты и беспартийные, труженники всех пятнадцати суверенных социалистических республик, всех наций и народностей — единой дружной семьей под руководством ленинской партии, уверенно строят коммунистическое общество. В тесном единстве вступают они и в предстоящую избирательную кампанию. Выполняя решения XXIV съезда партии, советский народ добился замечательных успехов в хозяйственном и культурном строительстве, повышении благосостояния трудящихся. Эти успехи создали прочную базу для дальнейшего мощного подъема экономики нашей страны, развития социалистической демократии, широкого творческого участия трудящихся в управлении государством.

За последние годы роль Советов намного усилилась, а их связи с трудящимися еще более окрепли. Осуществлено ряд крупных мер по расширению полномочий Советов как органов общенародной власти, принят «Закон о статусе депутатов Советов депутатов трудящихся в СССР», который во многом способствует дальнейшему совершенствованию всей работы Советов.

В предстоящей избирательной кампании на предвыборных собраниях трудящихся, встречах избирателей партийные

организации признаны позаботиться о том, чтобы Советы еще полнее осуществляли свои функции, оказывали действенное влияние на развитие экономики и культуры, подъем народного благосостояния, настойчивее занимались вопросами бытового обслуживания населения, охраны общественного порядка.

Подготовка к выборам повсеместно сопровождается усилением организационной и массово-политической работы партийных, профсоюзных и комсомольских организаций среди населения. Центром ее будут являться агитпункты, образованные при избирательных участках. Задача партийных организаций состоит в том, чтобы не ослабляя политической пропаганды и агитации на производстве, в трудовых коллективах, широко развернуть ее на агитпунктах. Для этих целей следует использовать все силы идеологического фронта — пропагандистов, лекторов, агитаторов и политинформаторов.

Главным идейно-политическим содержанием избирательной кампании должно составлять разъяснение внутренней и внешней политики партии, широкий показ успехов в реализации решений XXIV съезда партии, разъяснение очередных задач пятилетки, великих преимуществ советского социалистического строя и принципов нашей избирательной системы.

Партийные организации признаны добиваться более полного использования оправдавших себя форм и средств идейного влияния. Надо шире практиковать проведение лекций, докладов, бесед и политинформаций, вечеров вопросов и ответов.

День выборов — большое событие в нашей жизни. И подготовка к ним дело всех коллективов и общественных организаций.



Из месяца в месяц выполняет план выпуска товарной продукции мебельный цех Пижемского леспромхоза. Большой вклад в общее дело вносит станочница Фаина Александровна Брагина, которую вы видите на снимке. Опытная работница ежедневно перевыполняет сменные задания.

Фото А. Эргле.

Пленум райкома ВЛКСМ

27 марта состоялся очередной второй пленум райкома комсомола. На повестку дня его была вынесена проблема «О работе комсомольских организаций района по культурно-эстетическому воспитанию молодежи». С докладом выступил второй секретарь райкома ВЛКСМ А. Кованев. В своем выступлении он отметил все положительные стороны в работе комсомольцев по культурному и эстетическому воспитанию молодежи, вскрыл ряд существенных недостатков.

В обсуждении доклада приняли участие А. Окунева — директор Тоншаевской детской музыкальной школы, Е. Успенский — хормейстер любительского народного хора районного Дома культуры, А. Кислицын — председатель Шайгинского поселкового Совета, Г. Торошина — секретарь комсомольской организации райбольницы, А. Рогатнев — секретарь комитета комсомола Пижемского леспромхоза, Н. Смирнова — библиотекарь Тоншаевской райбиблиотеки, А. В. Мальцев — заведующий отделом агитации и пропаганды райкома партии.

По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее постановление.

С информацией «О некоторых вопросах идейно-политического воспитания молодежи» на пленуме выступила участница областного семинара руководителей кружков комсомольского политического просвещения, председатель методического совета Т. Морозова.

С. МИХАЛИЦЫНА.

20 АПРЕЛЯ — ЛЕНИНСКИЙ СУББОТНИК

ОТМЕТИМ УДАРНЫМ ТРУДОМ

Поддерживая почин трудящихся Москвы, коллектив работников Пижемского лесхоза активно готовится к коммунистическому субботнику. Штаб по проведению его определил, что работники цехов ширпотреба станут заниматься изготовлением мочальной продукции, лесозаготовители выйдут на свои рабочие места, служащие займутся благоустройством территории.

В этот день планируется выпустить продукции на 1500 рублей.

Р. ШЕПКОВ,
директор лесхоза.

В ФОНД ПЯТИЛЕТКИ

20 апреля труженники совхоза «Ошминский» организованно выйдут на традиционный коммунистический субботник. Они полны решимости отработать этот день с полной отдачей сил, а заработанные деньги перечислить в фонд пятилетки.

Животноводы в день субботника будут работать на своих местах. Кроме того, они примут участие в уборке территории около ферм.

Механизаторы совхоза проведут последние регулировки перед севом, а молодежь будет занята на вывозке навоза.

Ю. КОРЖАВИН,
секретарь парткома совхоза «Ошминский».

Цена рабочей минуты

КРЕПИТЬ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ

По стране шагает 1974 год, определяющий год девятой пятилетки. Перед трудящимися поставлены новые планы. Успешное осуществление их станет прочной основой для выполнения задач, выдвинутых XXIV съездом КПСС. Здесь, конечно, огромную роль должно сыграть правильное использование рабочего времени. В одном из своих выступлений Л. И. Брежнев сказал: «Наша страна станет еще сильнее и богаче, если мы научимся беречь каждую минуту рабочего времени». К сожалению, еще отдельные товарищи думают, что, мол, такого, если рабочий отдохнет минуту или другую. Но в том-то и дело, что с каждым годом трудовая минута становится дороже как для общества, так и для каждого из нас. Поэтому все рабочее время должно быть использовано как можно полнее. Это только приумножит богатства нашей Родины, ее экономическое могущество.

Минута — это 60 быстрых секунд. Но за такой короткий промежуток времени советские сталевары выплавляют более двухсот тонн металла, шахтеры выдают «нагора» 1720 тонн угля, добытчики газа добывают около 500 тысяч кубических метров «голубого топлива», с конвейеров обувных фабрик сходит свыше тысячи пар кожаной обуви.

Что же дает минуту Шайгинскому деревообрабатывающему заводу? В течение ее каждый рабочий выпускает продук-

ции более, чем на 5 копеек, а весь коллектив — на 13 рублей 70 копеек, за час — на 821 рубль, за рабочий день — на 6567 рублей. Значит, если коллектив просидит без дела хоть один час, то предприятие не сможет дать государству продукции на сотни рублей. А это уже будет нелегко наверстать. Следует заметить, что в последнее время использование рабочего времени несколько улучшилось. Например, выработка продукции на одного рабочего за два месяца равна 1434 рублям при плане 1369. Рост по сравнению с прошлым годом составил 162 рубля, или 12,7 процента.

Однако потери рабочего времени еще пока есть. Только за февраль они составили 181 человеко-день, а за два месяца текущего года — 344. Из них шесть человеко-дней не отработано ввиду прогулов. В результате из-за прогульщиков не было выпущено продукции на сумму 161 рубль, что не могло не отразиться на производственной деятельности предприятия. Всего же за январь-февраль за 344 человеко-дня недодано продукции на 9012 рублей.

Мы понимаем, что чем крепче будет трудовая дисциплина, тем полноценнее будет использована каждая рабочая минута. Поэтому нарушители трудовой дисциплины у нас не остаются безнаказанными. Их поведение обсуждается на заседаниях заводского комитета профсоюза, в коллективе, где они трудятся.

П. СНОП,
экономист ДЗОЗ.

В партийных
организациях

По личным планам

На прошлой неделе в Ошминской средней школе прошло открытое партийное собрание. Коммунисты школы обсуждали вопрос «О необходимости самообразования».

С докладом по обсуждаемому вопросу выступил учитель истории и военного дела И. Е. Мельник. Он подробно осветил организацию и методику того, как заниматься самообразованием.

Своим опытом работы с книгой поделились учителя Е. Г. Посаженикова и П. К. Бабин.

На собрании также был зачитан доклад заместителя министра просвещения РСФСР А. Шустова «Об улучшении работы по самообразованию учителей».

В докладе и выступлениях коммунистов отмечалось, что современные требования к учителю диктуют необходимость еще настойчивее повышать уровень своих знаний. Многие учителя Ошминской средней школы разработали личные планы по самообразованию. Практическое осуществление их несомненно окажет положительное влияние в благородном труде учителя.

В. САФОНОВ

Леонид Федорович Комаров (снимок внизу) работает крановщиком в Альевском торфопредприятии. За прошедшую зиму он погрузил тысячи тонн торфа. Хорошее знание техники позволяет ему добиваться высокой выработки. И не было случая, чтобы по его вине задерживался транспорт под погрузкой.

Своим добросовестным трудом Леонид Федорович заслужил почет и уважение в коллективе торфопредприятия.

Фото В. Пономарева.



Механизированный отряд районного объединения «Сельхозтехника» вывез в первом квартале текущего года на поля колхозов и совхозов 37 тысяч тонн торфа. В этом немалая заслуга тракториста Геннадия Арсентьевича Гусева. Ежедневно умелый механизатор значительно перевыполнял нормы выработки.

Впереди новые дела: нужно вносить удобрения в почву. Сейчас, когда наступила весенняя распутица, Геннадий Арсентьевич готовит свой агрегат к полевым работам.

Фото В. Пономарева.

ОРГАНИЗАЦИЯ РАСЧЕТОВ В НАРОДНОМ ХОЗЯЙСТВЕ

В организации расчетов между предприятиями, организациями, учреждениями, колхозами и совхозами главными принципами должны быть наибольшее сближение момента получения покупателями товарно-материальных ценностей и услуг и момента совершения платежа, недопущение образования просроченной кредиторской задолженности и роста остатков товарно-материальных ценностей в пути. Ускорение оборачиваемости средств в расчетах является важным резервом повышения эффективности общественного производства.

В августе 1973 года правительством принято постановление «О некоторых мерах по улучшению порядка кредитования и расчетов в народном хозяйстве». Это постановление обязывает руководителей хозяйственных предприятий, организаций и учреждений, а также учреждения Государственного банка обеспечить улучшение организации расчетов, укрепление договорной дисциплины и строгое соблюдение правил совершения расчетов. В нем предусмотрены меры материальной ответственности хозяйственных организаций и учреждений Госбанка за нарушения в расчетах и

дальнейшее совершенствование форм и правил расчетов.

Основные из них заключаются в следующем. Инородные расчеты за товары и услуги, грузопробег которых превышает одни сутки, должны производиться преимущественно в порядке акцепта платежных требований. Этим следует руководствоваться руководителям предприятий в выборе форм расчетов при заключении договоров на поставки. Считается нецелесообразным применение аккредитивной формы расчетов с постоянными покуп-

Финансы и кредит

ателями, своевременно осуществляющим платежи.

В целях усиления контроля за правильностью совершения расчетов чеками введены следующие изменения:

— чеки из лимитированных и нелимитированных книжек в расчетах за товары и услуги в инородном обороте могут применяться только в пределах области;

— поставщики обязаны к сдаваемым в учреждение Госбанка чекам, выписанным по доверенности за товары и услуги (кроме услуг железнодорожного и водного транспорта), прилагать счета-фактуры или заменяющие их документы (с указанием в них номера чека, которым они оплачиваются) для передачи их чекодателям.

С целью предотвращения внепланового перераспределения оборотных средств путем вовлечения в дебиторскую и кредиторскую задолженность предусмотрено введение экономической санкции. При образовании у поставщиков просроченной (более 3-х дней) кредиторской задолженности за товары и услуги, предварительно оплаченные покупателем по требованию или с согласия поставщика, предприятия, по вине которых в течение трех дней после поступления платежа не вывезены или не отгружены эти ценности или не оказаны услуги, уплачивают в доход бюджета штраф в размере 5 процентов от суммы кредиторской задолженности.

Для усиления контроля за соблюдением правил совершения расчетных операций этим постановлением утверждено положение о штрафах за их нарушение. Это положение распространяется на все государственные (в том

По родной стране МОГУЩЕСТВО ТЕХНИКИ И ЭКОНОМИКА

С углублением интенсификации сельского хозяйства резко усиливается значение экономических факторов. Сегодня, например, уже нельзя мириться с «неустойкой», какую несут многие колхозы и совхозы из-за недостаточно высокой эффективности использования техники. Ведь из-за этого страна недобирает растениеводческой продукции на многие миллионы рублей в год.

Резерв огромный! Добрый пример в его освоении подали механизаторы Казахстана, Белоруссии и Ростовской области. Их инициатива, одобренная ЦК КПСС, — развернуть широкое социалистическое соревнование за высокопроизводительное использование сельскохозхозяйственной техники — повсюду в стране встретила горячую поддержку.

И это понятно. Приводится в действие решающая сила в борьбе за урожай и рост производительности труда. Вот какие подсчеты сделали специалисты. Повышение сменной выработки каждого трактора всего на 0,5 гектара в целом по стране равнозначно дополни-

тельной поставке селу 500 тысяч «условных» тракторов. Еще больший эффект даст возмещение потерь, допускаемых из-за снижения коэффициента сменности.

Инициаторы соревнования и их последователи наметили конкретные пути решения этих задач. И всюду особое значение придается подготовке кадров механизаторов, росту их мастерства. Не случайно в селах говорят: «Пашет не трактор, а тракторист».

За последние три года профессионально-технические училища подготовили для села более 1,2 миллиона механизаторов. Около 700 тысяч человек получили специальности трактористов и комбайнеров на курсах в колхозах, совхозах и объединениях «Сельхозтехники». Но оказывается, этого еще недостаточно, особенно для работы в две смены. Темпы механизации таковы, что насаждение необходимо повсюду брать на вооружение наказ времени: «Живешь на селе — умей управлять техникой».

Однако даже и этого «умей» бывает мало: не секрет — велика еще в некоторых хозяйствах текучесть кадров. Чаще всего причиной перемены мест служат бытовая неустроенность, недостаток внимания к людям на местах. Сейчас, судя по всему, положение меняется.

Широкое распространение, например, получает родившийся в совхозах Алтайского края и Челябинской области почин шефства опытных механизаторов над молодыми. Так, в хозяйствах Челябинской области школы наставничества уже прошло более 6000 недавних выпускников профтехучилищ, курсов и сельских общеобразовательных школ.

Закреплению механизаторов в хозяйствах способствует специализация их труда, в частности, обслуживание тракторов и машин мастерами-наладчиками. В значительной мере благодаря этому новшеству в колхозе имени В. И. Ленина Зерноградского района Ростовской области, например, производительность машинно-тракторного парка возросла на 25 процентов, а затраты на его содержание настолько же снизились. Нынче в колхозах и совхозах страны организованы десятки тысяч постоянных звеньев мастеров-наладчиков.

Высокопроизводительному использованию техники начинают служить новый ГОСТ на правила ее хранения. Ожидается, что от его внедрения срок сохранения машин увеличится с 8 до 9 лет, а годовая экономия достигнет 60 миллионов рублей. Требования нового стандарта рассчитаны на ближайшие 10—15 лет. В соответствии с ними определены наиболее приемлемые способы хранения машин: сложных (комбайнов, автомобилей и других) — в закрытых помещениях или под навесом, простых (плугов, борон, сенокосилок и других) — на открытых, специально оборудованных площадках с твердым покрытием.

...Много добрых перемен несет сегодня сельской жизни курс партии на решительное улучшение использования техники. Теперь уже никого не устраивают только чисто технические характеристики тракторов и машин. Приобретает все большее значение вклад каждой машинной лошадиной силы в урожай, в экономическую мощь хозяйств. К этому и стремятся сейчас механизаторы — повелители сельских моторов, этому и служит широко развернувшееся среди них социалистическое соревнование.

Д. СМЕРНОВ.
(ТАСС).



ДОГОВОР КонтРАКТАЦИИ

Договор контрактации является законом государства для совхозов и колхозов на производство и продажу различной сельскохозяйственной продукции в нужном количестве, необходимого качества и по установленным ценам.

Цель договора — установить между поставщиками и заготовителями договорные взаимоотношения, способствующие организованному проведению государственных закупок, гарантирующие колхозам и совхозам сбыт необходимой государству сельскохозяйственной продукции на выгодных для сторон условиях. Строгое соблюдение договорных обязательств обеспечивает нормальную работу поставщиков и заготовителей, создает гарантии успешного выполнения народнохозяйственных планов продажи государству продукции сельского хозяйства.

К сожалению, не все колхозы и совхозы успешно справляются с выполнением договоров контрактации по продаже государству животноводческих продуктов. Район успешно выполнил народнохозяйственный план 1973 года по закупкам молока, мяса и шерсти. Эти успехи достигнуты благодаря самоотверженному труду работников животноводства, всех тружеников сельского хозяйства района. Однако за 1973 год три хозяйства не выполнили договоров контрактации по мясу. Это колхозы имени Ленина, «Колос», и совхоз «Вякшенерский». Ими недодано 573 центнера мяса. Шесть хозяйств не выполнили договоры по продаже молока. Это колхозы

«Коммунар», «Красная нива», имени Ленина, имени Тимирязева, «Колос» и совхоз «Вякшенерский». Ими недодано 2012 центнеров молока. На 9 центнеров недодано выполнили договоры по продаже шерсти колхозы «Колос», имени Свердлова и совхоз «Вякшенерский».

Невыполнение договоров контрактации по молоку можно объяснить только неудовлетворительным кормлением коров, отсутствием должного внимания к воспроизводству и ремонту дойного стада, систематическим невыполнением плана по выходному поголовью коров и высоким процентом их яловости.

Заготовителем молока в хозяйствах района является Тоншаевский головной молокозавод, который руководствуется в своей работе инструкцией о порядке проведения государственных закупок (сдачи и приемки) молока и обязательствами, указанными в договорах контрактации. Но все же случаи нарушения инструкции и договоров контрактации молочным заводом еще наблюдаются. Он не всегда своевременно обеспечивает хозяйства ГОСТами, инструкциями, правилами приемки, оценки продукции и расчетов за нее. Имели место неоднократные нарушения установленных сроков приемки молока (сверх 45 минут) и возврата тары (не позднее 1 часа после окончания приемки).

Заготовителем скота в районе является откормочный совхоз «Пижемский», работающий на основе договоров контрактации и инструкции о порядке проведения государственных заку-

пок (сдачи и приемки скота). Серьезные претензии следует предъявить к этому хозяйству, так как оно еще слабо организует приемку от колхозов и совхозов района молодняка крупного рогатого скота, свиней и овец.

В прошлом и текущем году было множество случаев нарушений условий договора со стороны откормочного совхоза «Пижемский» при составлении графиков продажи скота на Шахунскую хладобойню, где не всегда учитывались его количество и сроки продажи, предусмотренные договором контрактации. Это имеет большое значение, так как от их соблюдения зависит равномерное обеспечение населения продуктами питания и ритмичная работа перерабатывающих предприятий.

На 1974 год заключены договоры совсеми колхозами, совхозами и кооперативным хозяйством «Одошурский» на продажу государству сельскохозяйственной продукции. Ассортимент заготавливаемой продукции весьма разнообразен. Это: зерно, картофель, льноволокно и льносемя, сено, мясо, молоко, шерсть и другие виды продуктов сырья.

Несмотря на трудные условия зимовки 1973—1974 годов, хозяйства района увеличили поголовье скота, повысили их продуктивность и на этой основе успешно ведут продажу всех основных видов животноводческой продукции. Перед работниками животноводства района государственными планом на 1974 год поставлены большие задачи по увеличению закупок животноводческой продукции. Чтобы их выпол-

нить успешно, необходимо закрепить результаты в заготовках продуктов животноводства, достигнутые в 1973 году. Для этого следует сосредоточить внимание всех работников животноводства, специалистов колхозов и совхозов, руководителей хозяйств и заготовительных организаций на достижении новых, более высоких показателей в выполнении народнохозяйственных планов и социалистических обязательств по закупкам продуктов животноводства.

Главным должно быть безусловное выполнение и перевыполнение каждым колхозом и совхозом планов и социалистических обязательств по продаже государству всех видов продукции животноводства. Эти задачи можно успешно решить при том условии, если с самого начала года все работники животноводства, специалисты сельского хозяйства, руководители хозяйств, заготовительные организации развернут широкую работу по изысканию и более полному использованию ресурсов и возможностей для дальнейшего роста заготовок животноводческой продукции.

Если мы будем работать завтра лучше, чем сегодня, — говорится в Обращении ЦК КПСС к партии, к советскому народу, — то наши планы будут не только выполнены, но и перевыполнены. Мы должны выполнить не только план, но и восполнить недобор продукции, образовавшийся в первые три года пятилетки, заложить надежную основу для выполнения заданной пятилетнего плана в целом.

За последние годы у руководителей некоторых хозяйств укоренилась нездоровая практика, когда хозяйства, имея возможность выполнить план, его не выполняют. Определяющим условием обеспечения планов и заготовок является соблюдение колхозами, совхозами и заготовительными организациями принятыми ими обязательств в договорах контрактации. Во всей этой работе, безусловно, активная роль принадлежит контрагентам — заготовителям продукции. Они должны всемерно и полно учитывать ожидаемый объем товарной продукции животноводства, своевременно готовить материально-техническую базу, транспорт и обеспечивать приемку продукции в полном объеме. Выполнение народнохозяйственных планов продажи государству продуктов сельского хозяйства, обусловленных договорами контрактации, должно быть в центре внимания заготовительных организаций.

Г. КИСЕЛЕВ,
главный госинспектор.



Нина Степановна Маякова (на снимке) работает дояркой на Больше-селковской ферме колхоза имени Ленина. В ее группе 21 корова чернопестрой породы, которая является перспективной в нашем районе. Нина Степановна обязалась в 1974 году получить по 2500 килограммов молока от каждой коровы. Доярка прилагает все свои знания и опыт, чтобы взять намеченный рубеж.

Фото В. Пономарева.

Любопытные факты

ПЯТЬСОТ „СПЕЦИАЛЬНОСТЕЙ“ СОИ

Фирменной культурой дальневосточников называют сою. Около 99 процентов всех ее посевов в стране приходится на Дальний Восток.

Соя — культура доходная. Даже при низком урожае она с лихвой окупает все затраты. Но возделывать ее не легко и не просто. Растения весьма активно реагируют на нарушения агротехники. Дальневосточные ученые предложили выращивать сою на гребнях. Эта технология особенно хороша для районов с переувлажненными почвами. Гребни оберегают посевы от вымокания, создают растениям благоприятный водно-воздушный режим. В итоге получается солидная прибавка урожая — до 30 процентов.

В дальневосточном научно-исследовательском институте сельского хозяйства создали и специальную сеялку-культиватор. За один проход она формирует гребни, вносит удобрения и высевает семена. В дальнейшем машина используется для ухода за растениями. Одной такой сеялки достаточно для поля в 150 гектаров.

Ученые утверждают, что соя была известна еще за пять тысяч лет до нашей эры. Ее посевы в Приамурье впервые увидел в середине XVII века известный русский землепроходец В. Д. Поярков. Из чудесных бобов готовят свыше 400 блюд и около ста различных изделий. Продукты сои используют фармакологи и кондитеры, они нужны при производстве пластмасс и искусственной шерсти. Сено кормовой сои по питательности и количеству переваримого протеина превосходит клевер и люцерну.

М. ХАНУХ,
корр. ТАСС.

Включившись в социалистическое соревнование четвертого, определяющего года девятой пятилетки, животноводы колхоза «Путь Ленина» обязались увеличить производство молока и выходное поголовье скота. Добиться 97 процентов осеменяемости коров — таково обязательство техника-осеменатора колхоза Ольги Прокопьевны Хаймовой, которую вы видите на снимке. Со своими обязанностями она справляется успешно.

Как хорошей, добросовестной работнице, труженики хозяйства оказали Ольге Прокопьевне высокое доверие, избрав ее членом правления колхоза.

Фото В. Пономарева.



Слово специалисту ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ФЕРМ

С каждым годом все больше строится новых добротных животноводческих ферм с полной механизацией трудоемких процессов труда. Внедрение новой техники на фермах позволяет улучшить условия труда животноводов, поднять производительность. С ростом числа машин и механизмов на фермах перво-степенное значение приобретает их техническое обслуживание. Своевременно проводимые техуходы за механизмами предупреждают преждевременный износ деталей, аварийные повреждения

и поломки, создают нормальные условия для работы машин и оборудования.

Технические уходы подразделяются на периодические и ежедневные. Большое значение имеет ежедневный уход. Это: и наружная очистка машин и оборудования, и проверка их наружных креплений, и устранение течи воды, утечек пара и воздуха, и смазка узлов и агрегатов, и контроль за показаниями приборов и заземляющих защитных устройств.

Периодический техуход включает в себя замену

масла в редукторах и картерах, генеральную очистку и мойку всего технологического оборудования, его окраску, регулировку ремней и цепных передач, очистку паровых котлов от накипи и так далее.

Где механики придают важное значение проведению технического обслуживания оборудования и механизмов на животноводческих фермах, там, как правило, все машины работают безотказно.

В колхозе имени Тимирязева мастером-наладчиком на ферме работа-

ет тракторист-машинист первого класса Л. А. Гребнев. Благодаря серьезному отношению его к работе машины и оборудование в животноводческих помещениях в этом хозяйстве работают безотказно.

Но есть еще случаи, когда обслуживанием оборудования на фермах или никто не занимается, или занимаются случайные люди. Из-за этого в колхозе имени Свердлова вывели из строя новую машину.

Б. КРАШЕНИННИКОВ,
старший инженер-инспектор гостехнадзора.

НОВОСТИ

Счастливые билеты

Тиражи денежно-вещевой лотереи пользуются большой популярностью среди населения нашего района. Недавно состоялся очередной тираж праздничного выпуска, общая сумма которого определяется в 22,2 миллиона рублей. Всего по праздничному выпуску разыгрывалось 8258400 выигрышей.

По многим лотерейным билетам денежные и вещевые выигрыши уже выплачены.

С удачей можно поздравить жительницу пос. Пижма, пенсионерку Е. Халманских. На приобретенный билет стоимостью 30 копеек выпал хороший выигрыш — холодильник марки «ЗИЛ» стоимостью 335 рублей.

Магнитофон марки «Комета-209», стоимостью 220 рублей — такой выигрыш выпал на билет денежной вещевой лотереи ученика 10 класса Тоншаевской школы В. Лежнина.

Счастливым оказался на этот раз и билет, купленный жителем р. п. Тоншаева В. Филипповым, выигравшим 50 рублей.

Следующий тираж второго выпуска состоится 19—20 апреля 1974 года в г. Йошкар-Ола. В этом выпуске на каждый разряд в 300 тысяч рублей разыгрывается 109400 выигрышей; в том числе 204 вещевых выигрыша на 39897 рублей и 109196 денежных выигрышей на 140103 рубля.

Товарищи! Приобретайте лотерейные билеты второго выпуска.

В. КРЮЧКОВ.

Концерт

22 марта в Болшеселковском сельском Доме культуры участниками художественной самодеятельности Ошминского Дома культуры был поставлен концерт. Он начался выступлением группы девушек — участниц агитбригады.

В программе концерта прозвучали песни советских композиторов. Особенно понравились зрителям песни в исполнении Решетниковой «Стою на полустаночке», сцена «Укушенный» в исполнении Смирновой и Окуневой, шуточные частушки в исполнении Голигоровой, художественный свист, с которым выступили Колесников и Голигоров.

Концерт закончился песней «Главное, ребята, сердцем не стареть».

А. ИСАЕВ,
директор Дома культуры.

На книжную полку

В книжный магазин на днях было завезено немало книжных новинок. Тем, кто изучает историю Великой Отечественной войны, кто особенно увлекается литературой на военные темы, мне хочется порекомендовать две книги.

Первую из них — «Служу небу» — написал Герой Советского Союза К. Михаленко. В ней он рассказывает о мужестве и мастерстве летчиков — фронтовых друзей, о любви к летной профессии и верности своему долгу.

Горьковский писатель Д. Кудис выпустил в свет книгу «Рубежи», которую посвятил людям, связавшим всю свою жизнь с авиацией, защищавшим в годы войны свободу и независимость Родины.

Интересна по своему содержанию книга, написанная народным артистом СССР Игорем Ильинским. Он назвал ее «Сам о себе» и рассказывает о режиссерской и актерской работе в театре, о своей жизни.

Библиотечка школьника, книги которой регулярно поступают в магазин, предлагает учащимся книги по учебной программе по литературе.

О. СМИРНОВА,
заведующая книжным магазином.

Новинки кино

Фильмы будущей недели

Грузинская картина «Саженьцы» с большой задушевностью рассказывает о старом колхознике, который поехал в город за саженьцами вымирающего сорта грушевого дерева. В городе он встречается с разными людьми и становится свидетелем множества событий. Поставили фильм сценарист Сулико Жгенди и режиссер Резо Чхеидзе. Они хорошо знакомы зрителям по картине «Отец солдата».

В творчестве народного артиста СССР Иосифа Хейфица одно из главных мест занимают фильмы, поставленные по произведениям Антона Павловича Чехова. «Дама с собачкой» обошла экраны всего мира. На Канском фестивале фильму была присвоена премия «За высокий гуманизм и превосходные художественные качества». Затем он поставил «В городе С» в основу которого лег рассказ Чехова «Ионыч». И вот снова свой новый фильм «Плохой хороший человек» он поставил по повести А. П. Чехова «Дуэль». Главную роль в картине исполнил артист Олег Даль известный зрителям по картинам «Король Лир», «Старая, старая сказка», «Земля Санникова». В фильме снялись также артисты Владимир Высоцкий, Людмила Максакова, Анатолий Папанов, Любовь Малиновская и другие.

Новая широкоэкранная картина совместного производства белорусских и чехословацких кинематографистов «Завтра будет поздно...» посвящена Герою Советского Союза, национальному герою Чехословакии Яну Налепке и его товарищам, сражавшимся плечом к



ЗАВТРА БУДЕТ ПОЗДНО

плечу с белорусскими партизанами в годы Великой Отечественной войны. Фильм поставлен режиссерами М. Тяпаком и А. Карповым по сценарию белорусского драматурга А. Делендика и словацкого писателя М. Крно. В главной роли снимался актер словацкого национального театра в Братиславе Милан Княжко. Его товарищи по сцене исполняли роли словаков и немцев.

Восстановлен и вновь вышел на наши экраны фильм «Неподдающиеся». Он рассказывает о том, как молоденькая работница комсомолка Надя Берестова по заданию комсомольской организации берет шефство над рабочими Грачкиным и Громобоевым, снискавшими печальную славу своей недисциплинированностью, разболтанностью, плохой работой. О том как Надя, хотя и недолюбливала, да и побаивалась этих неразлучных дружков, горячо взялась за дело и как ей удалось их перевоспитать, рассказывает этот фильм.

По многочисленным заявлениям зрителей повторно будет показана индийская двухсерийная картина «Сын прокурора».

Н. ТАТАРИНОВ,
директор киносети.

Консультирует юрист

Рабочие, колхозники и служащие нашей страны все силы отдают на выполнение задач, поставленных XXIV съездом КПСС, постоянно выполняют производственные задания, повышают производительность труда. Но в то же время еще встречаются случаи безответственного отношения к работе, равнодушия, бесхозяйственности, нарушения трудовой дисциплины, среди которых одним из самых серьезных является выход на работу в нетрезвом состоянии, когда рабочий или колхозник, забыв о своих обязанностях, появляется на производстве в состоянии алкогольного опьянения. Конечно, от такого «работника» нельзя ждать хорошей трудовой дисциплины, выполнения плана, высокого качества продукции. Поэтому советским законодательством предусмотрен ряд мер, которые могут быть применены к работнику, появившемуся на производстве в нетрезвом состоянии.

Основными законодательными актами, где предусматриваются эти меры, являются Кодекс законов о труде РСФСР и Типовые правила внутреннего трудового распорядка.

В соответствии с п. 27 Типовых правил внутреннего трудового распорядка администрация вправе за появление на работе в нетрезвом виде наложить на работника дисциплинарные взыскания: предупреждение, выговор, строгий выговор, перевод на нижеоплачиваемую работу на срок до 3-х месяцев. Администра-

НАНОСИТ НЕПОПРАВИМЫЙ УЩЕРБ

ция вправе полностью или частично лишить работника вознаграждения по итогам годовой работы предприятия (13-й зарплаты), может лишить работника установленной выплаты процентных надбавок к заработной плате за выслугу лет или снизить вознаграждение за стаж работы по специальности в размере до 25 процентов.

Лица, появляющиеся на работе в нетрезвом состоянии, могут быть лишены льгот и преимуществ, которые установлены ст. 133 КЗОТ РСФСР для рабочих и служащих, добросовестно относящихся к своей работе — путевок в санатории, дома отдыха, улучшения жилищных условий и т. п.

Пункт 4 ст. 33 КЗОТ РСФСР предусматривает право администрации увольнять работника, появившегося в нетрезвом состоянии, с работы. Не имеет значения, когда работник явился пьяным: в начале рабочего дня, в середине или в конце. Факт нетрезвого состояния устанавливается не только медицинским заключением, но и свидетельскими показаниями. Не имеет значения также и то, работал ли пьяный или был отстранен от работы. Увольнение работника по п. 4 ст. 33 КЗОТ порождает для него ряд неблагоприятных правовых последствий. Во-первых, при таком увольнении прерывается стаж, независимо от времени поступления на новое место работы. Во-вторых, на новом месте работы этот работник не имеет права получать пособие по вре-

менной нетрудоспособности в течение шести месяцев.

Особо следует отметить ответственность водителей за управление транспортными средствами в нетрезвом состоянии. За первый случай управления транспортом в алкогольном опьянении водитель наказывается лишением права управлять транспортом на срок до 2-х лет и штрафом от 10 до 30 рублей; за повторный — в течение 5 лет после окончания срока лишения прав за первый случай — от 2-х до 5-ти лет с наложением штрафа от 10 до 50 рублей.

Ст. 3 Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 19 июня 1972 г. «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкого-

лизма» предусматривает ответственность администрации предприятия за принятие мер против пьянства.

Так, бригадиры, мастера, прорабы, начальники участков и другие руководители, которые не принимают мер к отстранению от работы лиц, находящихся в состоянии опьянения, или допускают распитие спиртных напитков на производстве, могут быть привлечены к дисциплинарной ответственности, предусмотренной ст. 135 КЗОТ.

В заключение хочется сказать, что пьянство на производстве наносит непоправимый вред нашему социалистическому обществу.

А. ВИКТОРОВ,
помощник прокурора.

Телевидение

Понедельник, 1 апреля
9.30 — Мультфильмы. 9.55 — «Новости музыкальной жизни». 10.40 — «Очевидное — невероятное». 11.40 — «Первый комендант». Док. фильм. 15.30 — «По родной стране». Молдавская ССР. 16.00 — «Мамина школа». 16.30 — «Лермонтов-художник». 17.30 — «Костер». 18.15 — «Встречный план Костромской области в действии». В передаче принимает участие первый секретарь Костромского обкома КПСС Ю. Н. Баландин. 19.00 — Концерт. 19.20 — «Королева чардаша». Фильм. 21.00 — «Время». 21.30 — Молодежная программа «А+Б». 22.45 — Спортивная программа.

Вторник, 2 апреля

9.30 — «Клуб кинопутешествий». 10.30 — «Я — Тянь-Шань». Фильм. 1-я серия. 11.30 — «Трудовое соперничество». Очерк. 15.30 — «Слагаемые успеха». Док. фильм. 15.55 — «Город мастеров». 17.00 — «Музыканты о музыке». 18.15 — «Ребятам о зверятах». 18.30 — «Человек и закон». 19.00 — Торжественное открытие Дней польской культуры в СССР. 21.00 — «Время».

Кино

Суббота, 30 марта

Тоншаевский ДК — «Золотое крыльцо» в 19.00.
Кинотеатр «Нива» — «И на Тихом океане» — удлиненный сеанс в 20.00.
Ошминский ДК — «Человек, которого я люблю» в 20.00.

НА ВСЯКИЙ СЛУЧАЙ

△ Кожурой от лимона хорошо чистить кухонные деревянные столы и доски для резки овощей.

△ Срок службы эмалированной посуды значительно удлиняется, если в нее перед употреблением налить до краев воды, довести воду до кипения, а потом дать ей остыть в кастрюле. Это закалит эмалевое покрытие.

△ Эмалированную посуду моют водой с мылом. Сильно загрязненную жирную чистят с содой или специальными средствами для мытья. Металлические щетки могут поцарапать эмаль.

Редактор
Ю. Н. ШИШМАКОВ.

Шайгинский ДК — «Письмо из юности» в 19.00.

Воскресенье, 31 марта

Тоншаевский ДК — «Золотое крыльцо» в 19.00.
Кинотеатр «Нива» — «Беги, чтобы тебя поймали» в 20.00.

Ошминский ДК — «Погибший лес» в 20.00.

Шайгинский ДК — «Письмо из юности» в 19.00.

Вторник, 2 апреля

Тоншаевский ДК — «Саженьцы» в 20.00.

Кинотеатр «Нива» — «Золотое крыльцо» в 20.00.

Ошминский ДК — «Здесь Ошминский ДК — «Здесь нам жить» в 20.00.

Шайгинский ДК — «И на Тихом океане» — удлиненный сеанс в 20.00.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
606950, р. п. Тоншаево
Горьковской области, ул.
Центральная, 40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора и зам. редактора — 0-16, отдела писем и бухгалтерии — 1-01, ответственного секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26, типографии — 1-01 (два звонка).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.
Зак. 235 Тираж 4422

Тоншаевская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.